

# 贫困新生一律可先入学后资助

## 平均每生每年资助3000元

本报8月29日讯(记者 李榕) 日前,记者从德州市扶贫办获悉,德州将分别从幼儿园到大学不同层面深入推进教育精准扶贫工作。其中,对被录取入学、经济困难的贫困新生,一律先办理入学手续,平均每生每年资助3000元。

为确保贫困学生顺利入学,德州开辟“绿色通道”,即对被录取入学、经济困难的贫困新生,一律先办理入学手续,然后再根据核实后的情况,分别采取措施予以资助,对建

档立卡的高校在校生资助国家助学金,平均每生每年资助3000元。

针对学前教育阶段的贫困儿童,对建档立卡的学生资助学前教育政府助学金,在县级及以上教育行政部门审批设立的普惠性幼儿园就读的建档立卡贫困儿童,予以每生每年补助1200元。

针对在义务教育阶段建档立卡贫困学生,实行“两免一补”政策,即免学杂费和教科书费,对义务教育阶段

农村建档立卡经济困难寄宿生发放生活补助,小学每生每年补助1000元,初中每生每年补助1500元。

针对普通高中建档立卡贫困学生,主要资助学习和生活费用开支,平均每生每年补助2000元;针对高校贫困学生,为其办理生源地信用助学贷款,学生在校期间实行财政全额贴息,贷款额度为本科生每生每学年不超过8000元,研究生每生每学年不超过12000元。

此外,为鼓励贫困学生接受教育、学习技术,对建档立卡中职学生实施国家助学金和免学费政策,其中,国家助学金每生每年资助2000元,对公办中等职业学校全日制正式学籍一二三年级在校生免除学费,民办学校学费标准高于公办学校免学费标准的部分由学生家庭负担。

据悉,德州将通过实施“雨露计划”和“泛海计划”,加大对建档立卡农村贫困家庭学生资助力度。“雨露计

划”是通过国家财政扶贫资金的投入,对建档立卡贫困家庭中参加中、高等职业教育的贫困学生给予每生每年3000元的资助,并通过开展教育培训,帮助农村贫困人群提高素质和职业竞争能力,带动贫困家庭脱贫致富;“泛海计划”则针对当年参加春、夏季高考和高校自主招生考试,被普通高校录取的本专科建档立卡贫困家庭学生,予以每生每年5000元的一次性资助。



## 军训第一课

8月29日上午,消防知识“进学校”活动启动仪式在德州一中新校区举行。据了解,全市五万余名新生将在军训中接受消防安全教育。

本报记者 马志勇 通讯员 尹岩 张晓琳 摄影报道

## “青春国学荟”走进中小学

本报8月29日讯(见习记者 刘硕 通讯员 侯宣统) 8月29日,记者从德州市首届“青春国学荟”新闻发布会上获悉,为了推进国学文化建设在全市中小学校的覆盖力和影响力,团市委联合市委宣传部、市教育局等部门,在德州市中小學生中启动“青

春国学荟”系列活动。

据悉,“青春国学荟”活动共包括国学进校园、国学达人挑战赛、青春国学荟展示三部分,参加对象为全市各中小學校、中等职业学校在校学生。

国学进校园活动已经从4月初启动,结合语文、历史、音乐、舞蹈、书

法、绘画等课程内容,通过组建国学课堂、国学社团、国学兴趣小组,聘请国学老师、学者、民间艺人进学校授课,打造校园国学文化长廊(专区)。此外,主办方将于9月底举办“青春国学荟”颁奖典礼,对活动中涌现出的优秀个人和集体进行表彰。

## 明日城区部分地区停水

本报8月29日讯(记者 贺莹莹)

8月29日,记者从德州市供水总公司获悉,为配合市政工程综合管廊并网,市区定于8月31日8:00至14:00施工,届时,大学西路沿线及以北至天衢工业园区将出现无水或水压下降的现象。请以上用水户适度储水,提前送水不再通知。不便之处,敬请谅解。

在此期间,供水公司将精心安排,尽量缩小影响范围,减少对市民的影响。恢复供水后,若出现水浑现象,建议用户适当放水,即可恢复正常。

## 农村危房开工1285户

本报8月29日讯(记者 贺莹莹 通讯员 任云飞)

8月29日,记者在全市农村改厕和危房改造工作现场推进会上了解到,2016年省下达全市农村危房改造任务3700户,市住建局对年度任务进行了分配(省直管县除外),截至8月5日,全市开工1285户,建档立卡416户;竣工571户,建档立卡163户。

为积极改善民生,又自我加压在“十三五”存量危房中筛选出921户提前改造,现已开工856户,竣工401户,10月底前可全部搬迁入住。农村厕所无害化改造6月底前已全部完成。目前还有一些镇村卫生环境差,大部分农村还在使用旱厕,成为许多疾病传播的源头;一些贫困户还住在危房里,生命安全得不到保障。

夏津>>

## 320项创新助企走上“快车道”

本报8月29日讯 8月29日,从国家知识产权局获悉,国网夏津县供电公司又有29项实用新型专利获得授权。同时,在本月德州市科技创新暨人才工作奖励大会也传来喜讯,该公司科技成果“新式户外高压熔断器绝缘套管密封线卡头”获评德州市科学技术奖。

近年来,为较好完成安全生产、营销线损工作,该公司依托微能和金钥匙两个创新工作室,发挥国网技能冠军、金牌教练和劳动模范先锋带头作用,叫响“青年创新创效”,研发了台架式配变一体化接线平台、电杆轻型设备吊装机等创新成果320项,通过在农网建设、安全生产、营销服务工作中推广应用,极大地促进了各项工作有序开展,用创新节约了大量物力、人力财力,为各项业绩提升奠定了基础,助推企业走上“快车道”。 (李海涛)

夏津>>

## 对标专业化 管理服务优

本报8月29日讯 8月28日,国网夏津县供电公司发布三季度第三方满意率调查报告,该调查报告显示,走访调查的全县302个村庄和710个企业的2100余位客户客户满意率达到99.97%,比上季度上升0.02个百分点,同比也上升达0.5%。为确保客户满意率持续提升,该公司以供电所同业对标为主线,狠抓供电服务工作,“重贯标、细分解、抓联保、多措施、效果优”,通过顶层设计的上下贯通、落地、专业化及综合管理水平得到进一步提高。

重贯标,明确指标数据来源、计算、监控方式等,切实将指标体系落实到基层。细分解,针对供电所班组对标八项核心指标进行细化分解。多措施,推行服务包保责任制,开展低电压治理、台区农网升级改造等多措并举。效果优,95598服务热线接单率连年100%,连续4年保持低电压投诉0的纪录。 (李海涛)